
Landsstyremøte #2 
Referat 

Perth, 02-05 november 2008 

 

 

Til stede: 

- Sylvester Arnesen (ordstyrer) 

- Eirik Sandvik 

- Espen Due Larsen (referent) 

 

Styret, dog noe redusert, grunnet den økonomiske situasjonen kom sammen til møter 

søndag, mandag og tirsdag.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Kommunikasjon med bystyrer og medlemmer 
1.1. Holdninger 

Etter avtale under LSM #1, har Mariel og Espen skrevet og sendt ut skriv og 

retningslinjer (på holdninger man skal ha som representant for ANSA, som KP, samt 

hvordan avholde bystyremøter) til bystyrene. ANSA Brisbane kom, som kjent, med 

negative tilbakemeldinger på skrivene (også de eneste tilbakemeldingene). (ANSA 

Brisbane var generelt misfornøyd med skrivene og mente deres ordninger fungerer 

greit. De var også misfornøyd med semesterstøtte fra LS. LS har ikke mottatt noen 

henvendelser rundt dette, ei fått økonomiske midler selv, pr. 04.11.08.) 

 

Videre ble det, i denne sammenheng, også diskutert hvorvidt ANSA Brisbane har 

hatt årsmøte. Det hadde de ifølge Mariel i juni. De skal ha ekstraordinært årsmøte i 

februar, hvor blant annet nestleder skal velges inn.  

 

1.2. Rapporteringsrutiner 

Alle(!) dokumenter mellom LS og bystyrer SKAL lagres i enten .doc, eller som .pdf! 

 

14-dagers rapporten er viktig! Det skal informeres om hva som gjøres innad i LS, 

spesielt i en periode som dette, hvor økonomien ikke har tillatt at alle kan delta på 

LSM #2. Er imidlertid kanskje viktigere å opprettholde kontinuitet i Skype konferanser, 

ca. 1 hver 14 dag. Men fortsett å benytte dere av 14-dagers rapportene, da disse 

primært også kan brukes som logg til erfaringsrapporten. 

 

1.3. Bystyrer og KPer  

Det ble diskutert hva egentlig en KP gjør i dag, kontra for tre år tilbake – store 

forskjeller. Fungerer KPene i praksis? Skrives det erfaringsrapporter?  

Fredrik: Gjøre som Eirik, lage en gruppe på Facebook for KPer og holde en dialog 

mellom disse. Her bør også Mariel sine retningslinjer legges ut.  

 

Hvem skal få lov til å delta på Organisasjonskurs? Er det ideelt at KPer deltar, eller 

er det bedre at en person som er mer interessert i å bidra, deltar på org kurs 

istedenfor? I utgangspunktet er Org kurs for KPer og Bystyreledere.  

 

Vedr. inntredelse av verv i bystyrer:  

Det virker på oss som at det kan være en negativ trend hvor folk går inn i et verv, vel 

vitende om at de kun har et semester igjen i Australia (eller lignende). Dette er en 

uheldig, og gjør det vanskelig å holde kontinuitet i virksomheten i bystyrene.  



 

Eirik: Tar en telefon til de økonomi ansvarlige han ikke har hørt noe fra i bystyrene. 

Forslag fra ANSA Sydney: Et skriv/kontrakt til økonomi ansvarlige som sier at de er 

ansvarlig for et bystyres økonomi. MEN: Delt ansvar mellom leder og 

økonomiansvarlig. Lage retningslinjer på at private kontoer IKKE skal brukes som 

kontoer for bystyrer, slik som i Adelaide. Gi beskjed til ANSA Sydney om at de er 

ansvarlig for utformingen av dokumentet. 

 

1.4. Mailutsendelse til bystyrer  

Alle: Be om bekreftelse fra bystyrer på at de mottar og leser mail fra LS. 

 

2. Org.kurs 
2.1. Tilbakemelding fra Melbourne. 

Savner tilbakemelding fra Melbourne. Ikke hørt noe fra bystyreleder, noe som skulle 

være klart til LSM #1.  

Sylvester: Kontakter bystyreleder. Invitasjon må sendes ut ASAP!  

 

MERK: Etter at dette LSM ble avholdt har det kommet forespørsel fra sentralt hold om vi 

kan flytte Org.kurset til påskehelgen i stedet. Etter en samtale med Sjur kom det også 

frem et ønske om at vi skulle være tilstede under Sjømannskirkens 5-års jubileum som 

de skulle feire påskehelgen. Dette pga det tette samarbeidet mellom ANSA og 

Sjømannskirken. Pga av dette flytter vi Org.kurset til Sydney og gjennomfører det fra 9.-

12. April. Siden Langfredag er en helligdag har vi mulighet til å bruke to hele dager til 

arrangementet og avsette mest mulig av søndagen til Sjømannskirkens opplegg. I følge 

kalenderen har vi satt opp LSM#4 i Sydney helgen etter, dvs fra 16.-19. April. Espen og 

Sylvester har Mid-Semester Break fra 13.-18. April og vil ha mulighet til å bli igjen i 

Sydney et par dager etter Org.kurset for å gjennomføre et par dager med 

møtevirksomhet fremfor å dra tilbake helgen etter. Hvordan passer det for de andre i 

styret?  

 

2.2. Invitasjon 

Hvem skal invitasjon sendes ut til? KPer, Sjømannskirken, Ambassaden, sentralt osv. 

Sylvester: Purrer på liste på norske bedrifter i Australia, fra ambassaden. Evt. 

Invitere en norsk bedrift for presentasjon på Org. Kurset.   

 

 

 



3. Thailandsprosjektet 
3.1. Sjømannskirken 

3.1.1. Hva ble samlet inn i året som gikk? 

Sylvester: Hører med Sjur om dette, muligens under Sjur sitt besøk til Perth. 

 

3.1.2. DVDer, få tak i flere.  

Sylvester: Hører med Sjur om dette, muligens under Sjur sitt besøk til Perth. 

 

3.2. Armbånd 

Forslag om man skal skaffe gummi armbånd, istedenfor/som supplement til båndene 

som lages på BaanChivitMai. Er dette noe vi kunne tjent penger på? Svar: Ja. 

På: www.reminderband.com, koster det for 1000 stk, ca. AUD. 883. Tre forskjellige 

str.: S, M, L. Forutsatt at vi får skriv fra ambassaden, med liste over bedrifter, kan vi 

høre om de er interessert i å sponse. Alternativ: Kjøpe inn armbånd, selg til 

bystyrene, som igjen selger på sine arrangementer.  

 

3.3. Kontakte BaanChivitMai for flere brosjyrer og armbånd 

Espen: Venter fortsatt på svar fra Knut Inge. Skal purre. 

 

3.4. Moove Australia 

Espen har vært i kontakt med Moove Australia vedr. Quote på hette gensere med 

glidelås. 25-50 stk. Str. S – XL. Grå farge. ANSA logo på venstre bryst. Understreket 

overfor Moove Australia at LS har andre viktigere ting å prioritere pr. I dag.  

Espen: Avventer svar på quote, deretter gir endelig beskjed om at Moove Australia 

ikke blir prioritert fra LS i nær fremtid.  

 

4. Økonomi 

4.1. Tilgang på konto 

Formaliteter er ordnet av Eirik og Sylvester. 

 

4.2. Kvartalsregnskap 

Sentralt mangler visstnok tredje kvartals rapport. Konsekvenser i forhold til utbetaling? 

Ble sendt inn til Administrajons og Økonomikonsulent i ANSA sentralt og godkjent. 

Sylvester skrev e-post under møtet og forklarte situasjonen.  

 



4.3. Frifond 

Eirik sendte inn søknad den 30. Oktober. 

 

4.4. Kvitteringer 

LS har to gjelds poster. Tidligere redaktør har en taxi kvittering  ($49.46) ikke har fått 

penger for. Samt $200 som skal til ScanArt komiteen. Trenger de det, om de allerede 

er i pluss, økonomisk sett? 

 

MERK: Har nå overført $49.46 til tidligere redaktørfor den taxi kvitteringen.  

 

4.5. Kontobeholdning 

Per 02.11.08, er det ca. $450.  

 

4.6. Regnskap LSM#1 

Totale utgifter: $4.827.90, $800 over budsjett, men spares inn på LSM #2. 

 

 

 

4.7. Bystyrestøtte 

LS har enda ikke fått utbetalt semester støtte. Derav ikke noe bystyre støtte pr. 

04.11.08. Dette fører i utgangspunktet til dobbel utbetaling neste semester.  

 

4.8. ANSA Året 

Hvordan skal LS forholde seg i forhold til termin? Ref. ANSA Sentralt sin treghet med 

å sende ut semester støtte. Er det ugunstig at perioden går fra den tiden? Hadde det 

vært gunstigere med periode fra oktober-oktober? Økonomisk sett, ja. Sett ut ifra 

skolen og antall oppgaver der er det ikke gunstig. Må snakke med sentralt om det er 

noe som lar seg gjøre. Sylvester: Sende et forslag på å få et tilskudd som kan ligge 

som en buffer, slik at det er nok penger for neste LS, til å arrangere 2 

landsstyremøter. Minimum $11.500 (gått ut ifra $4000 pr LSM, $3000 til bystyrestøtte 

(6 byer X $500) og $500 til ScanArt). 

Det er mye som tyder på at ANSA Australia er det eneste landet som er i denne 

økonomiske situasjonen. ANSA USA er stinn av penger. ANSA Australia har 

imidlertid kanskje det høyeste aktivitetsnivået i forhold til midler. Men på en annen 

side det landet som ikke kan vise til sponsor inntekter. 

 

 



4.9. Annet 

Ikke hørt noe mer fra Flight Centre og en evt. Sponsing fra deres side, rundt 

flybilletter. Espen: purre. 

 

5. Sydstjernen 

 Hva skjer fremover? 

Kjøpe domene er første prioritet. Har $1.500 i budsjett. 

Sjekket www.sydstjernen.com på internett. Her ligger plutselig hjemmesiden til et 

dansk håndballag. Teit! Alternativer: www.sydstjernen.no, .org 

 

Eirik: Har en jobb å gjøre i forhold til å prate med webutviklere i Adelaide. Få i gang 

prosessen vedr å lage siden. 

Eirik presenterte en skisse – flott levert, på hvordan har ser for seg Sydstjernen kan 

bli seende ut om den lages i Flash. Skal presentere skissen til guttene han kjenner i 

Adelaide og få en utregning på hva som trengs, kostnader osv.  

 

Sydstjernen skal IKKE bli en erstatning for ANSA Australia sine hjemmesider, må 

finne en balansegang mellom hva som skal hvor. Et definisjons spørsmål på hva 

som skal hvor.  

 

På Sydstjernen:  

- Liste over studieretninger, ut ifra fag område (generell info, kontakt, KP, 

erfaringsrapporter) 

- Oversikt over hvordan det er å studere i de forskjellige byene 

- Liste over FAQ (bagasje, internett, telefon, mobil telefon, strøm, gass, bank, real 

estate, pass/førerkort/legitimasjon, taxi, quokka, visum!) 

 

Bør i forhold til Sydstjernen kikkes litt på ANSA sine fagutvalg, og om det kan 

implementeres i Sydstjernen. Promotere fagutvalgene gjennom Sydstjernen, slik at 

det kan skaffe publisitet rundt dette osv. Evt. ANSA Alumni? 

 

For ca. Kr. 1000/$ 200 har vi det vi trenger av domene og webhotell. Da har vi $ 

1300 igjen av budsjettet til Sydstjernen.  

 

Eirik: Lage PDF dokument for presentasjon til de ulike universitetene om hvordan vi 

planlegger å lage en hjemmeside som promoterer studiemuligheter i Australia. 

Trenger økonomisk støtte. Klar for presentasjon til Org kurset.  



- Ha med i PDF: En veldig profesjonell, konsis, beskrivende forklaring på hva 

produktet (Sydstjernen) er. Hva vi vil med Sydstjernen. Hva skolene kan tjene på å 

bidra økonomisk. Målgruppe. Informasjon om nedgangen av norske studenter til 

Australia. Evt. Inkludere hvor mye norske studenter legger igjen på de forskjellige 

universitetene, og kanskje ta med nedgangen i studenter, de siste tre/fem årene.  

 

Sylvester: hører med sentralt om de kan skaffe tall fra Lånekassen på hvor mange 

nordmenn som er på de forskjellige universitetene, samt tall på hvordan tallene har 

sunket de siste fem årene. Statistikk. Tar seg av historie, tall og grafer.  

 

Espen: Begynne å skissere/designe skrivet til skolene. Noe enkelt og røddig, men 

catchy! Samarbeide med tidligere redaktør for å sikre kvalitet. Samt finne og evt ta 

illustrasjons bilder til skrivet, for å gjøre det med spennende. 

 

Problem: Ved å lage disse planene; ekskluderer vi New Zealand og Singapore helt 

fra Sydstjernen? Hvordan kan vi inkludere NZ og Singapore? Igjen, viktig å 

poengtere at Sydstjernen ikke skal bli noen erstatning for den allerede eksisterende 

ANSA Australia siden.  

 

Eirik: ut konkurranse blant studentene i Australia om å lage en logo for Sydstjernen, 

slik at vi kan gjøre Sydstjernen til et merkenavn.  

 

6. Websiden 

6.1.  Plan for websiden fremover 

Mariel må få komme i gang, fjerne det som skal fjernes, siden må oppdateres. 

Sylvester skal få innføring fra Andreas Gjone i hvordan man oppdaterer siden, slik at 

han også kan oppdatere den.  

Danmark sin webside har en genial meny til høyre på forsiden, men kjappe linker til 

relevante FAQs for studering i landet.  

 

7. Prosjekter og arrangementer 

7.1.  Stand-Up Norge – Atle Antonsen og Johan Golden 

Er det aktuelt med noen som kommer på turné, ut ifra de økonomiske ´hintene´ vi 

har fått fra sentralt. Vi er nok i en situasjon hvor vi må ordne mest mulig selv, sitter 

ikke i posisjon til å velge å vrake i artister og store navn heller. Sponsorer er tingen!  

 

Ikke noe nytt fra Mariel, vedr. Erik Faber.  



 

 

8. ScanArt 

8.1. Plan fremover 

Melbourne hadde nylig årsmøte, Alexander ble gjenvalgt som leder. Elisabeth og 

Morten er ute av ANSA Melbourne. De to er imidlertid interesserte i å fortsette med 

ansvaret for ScanArt, men at de evt. vil kjøre sitt eget løp uten stor deltakelse fra 

bystyret? 

Espen: Lage mal, en slags annonse som etterspør ScanArt komité. Om Elisabeth og 

Morten vil gjenta suksessen må de søke på lik linje med andre. 

Samt: Sjekke at LS sitter med rettighetene til www.scanart-australia.com, og at det 

ikke er i privat navn. LS må ha det som er av brukernavn/passord/rettigheter til 

hjemmesiden. 

 

Sylvester/Eirik: Hva bruker ScanArt overskuddet sitt til?  

Har ikke presentert regnskap. Det MÅ de gjøre.  

Burde det opprettes en egen ScanArt konto? Evt. Overskudd tilbakebetales til LS. 

ScanArt skal være et null-arrangement. De har fått $500 i støtte.  

 

9. Landsstyremøter 

9.1.  Referatskriving 

9.2.  Tidsfrister 

9.3.  Kommunikasjon innad i LS 

 

10. ANSA NZ & ANSA Singapore 

10.1.  Kontakt/samarbeid 

Har snakket med Landsleder Lisa Bjørnås på New Zealand ang. Org.kurset. Datoer 

passet for henne og vil være tilstede. Ikke hørt noe fra Singapore. Ser at websiden 

deres ikke er oppdatert ift det nye styret. 

 

11. Ambassaden 

 

12. Visittkort 

Sylvester: drar innom et sted og forhører seg om pris. 

 

13. Eventuelt 



Sylvester venter fortsatt på mal for å skrive attester til folk på bystyre nivå. Espen og Eirik 

avventer da Sylvester sin mulighet til å gjøre dette før de sender han sine erfaringsrapporter.  

 

Tilbakemelding fra sentralt: Rådgiverne skriver attester for landsstyremedlemmer og 

medlemsservice skriver attester for bystyremedlemmer. Utover dette kan Sylvester skrive litt 

mer utfyllende attester om nødvendig.  

 

14. LSM#3 

14.1.  Dato og sted 

Perth, 19. Til 22. Februar. Sjur vil også bli invitert. Alternativet er at vi leier et sted 

utenfor byen. Inviterer ANSA Perth til en av kveldene. Sylvester bestiller billetter så 

fort økonomien er på plass.  


